



Глубокоуважаемые коллеги!

Мы рады представить вам новый номер научно-практического журнала «Неотложная кардиология и сердечно-сосудистые риски». В журнале традиционно публикуются статьи, посвященные актуальным научно-практическим проблемам профилактики, диагностики и лечения болезней системы кровообращения. Уверена, что вам будут интересны представленные материалы о новых подходах к стратификации сердечно-сосудистого риска и прогнозированию исходов при коморбидных заболеваниях, о патогенетических особенностях болезней системы кровообращения, морфологии атеросклеротических бляшек и сосудистой стенки, о результатах инновационных рентгенэндоваскулярных и кардиохирургических вмешательств, доступных для белорусских пациентов.

Кардиология и кардиохирургия в нашей стране стремительно развиваются. Современные высокотехнологичные методы диагностики и лечения широко внедряются в практическую деятельность региональных кардиологических центров. В течение ближайшего месяца будет введен в эксплуатацию новый корпус гибридной хирургии РНПЦ «Кардиология», к моменту его открытия в основном здании Центра успешно завершилась модернизация коечного фонда путем создания 6 палат интенсивной терапии, оснащенных современным оборудованием для оказания специализированной медицинской помощи пациентам кардиологического профиля. Подготовлены новые клинические протоколы и руководства. Проведены два масштабных международных научно-практических мероприятия, в каждом из которых приняли участие очно и в онлайн формате более 2500 врачей: кардиологический форум, посвященный 45-летию РНПЦ «Кардиология» и выполнению 500-й трансплантации сердца в Республике Беларусь, а также конференция «Актуальные вопросы кардиологии, аритмологии и кардиохирургии» совместно с Пленумом Белорусского научного общества кардиологов. Начата реализация инновационного проекта по организации на базе РНПЦ «Кардиология» центра кардиогенного шока. На текущий момент мы многого достигли, но еще больше нам предстоит сделать, объединив усилия кардиологического сообщества с врачами общей практики и других специальностей на всех уровнях оказания медицинской помощи.

Я выражаю искреннюю благодарность и глубокую признательность всем коллегам, которые считают важным и необходимым поддерживать наши общие цели и участвовать в их реализации. Желаю вам здоровья, профессиональных и научных побед, упорства и крепости духа в столь непростое время.

*Заместитель директора РНПЦ «Кардиология»
по международному сотрудничеству
и аналитической работе, профессор кафедры
кардиологии и внутренних болезней БГМУ,
доктор медицинских наук, доцент*
Григоренко Елена Александровна